《反佔中一周年圖片展》落畫選民表態除「魔障」撥亂反正

「佔個」處應傷「佔債」票票價

由「保普選 反暴力」大聯盟舉辦為期半個月的 《反佔中一周年圖片展》,昨日進入最後一天。大聯 盟繼續在全港 19 個擺設地點,展示歷時 79 天違法 「佔領」造成的亂象,由交通癱瘓、衝擊立法會大 樓,以至惡意挑釁警方等的場面再次「重現」眼前 本報記者走訪灣仔、荃灣及觀塘3個展覽地點,發現 現場駐足觀看的市民不絕。有市民批評反對派鼓吹破 壞香港法治,有市民則批評有些人身為教育工作者卻 其身不正,煽動學生參與非法活動。他們都認為,

「佔」禍為香港帶來了很大的傷害,不希望再有人策 動第二次。他們呼籲市民毋忘教訓,時刻警惕,在未







■數十名居於新界、未曾親眼見證「佔中」禍害的長者到灣仔觀看圖片展。

去年「佔領」期間,香港多處地方交 我們這些建造業工人無工開!|他明 通大擠塞,衝擊事件更令市面一片混 言,必會在即將來臨的區議會選舉及明 亂,生人勿近。有市民昨日自發組織數 年的立法會選舉,將阻礙民生發展的 十名居於新界、未曾親眼見證「佔中」 「反對派」踢出議會,還香港一個發展 禍害的長者到灣仔觀看圖片展。黃先生機會。 指出,雖然不少長者在「佔領」期間並 無親歷其境,但他們都十分關心社會狀 況,故希望藉着是次活動,讓他們了解 張先生指出,「佔領」行動本身便是

「佔中」的真實及醜惡面貌。 如暴動,影響到今日的經濟出現下滑、 混亂及衝擊情況,令他非常傷心及痛 零售銷售業首當其衝受影響,長遠影響心,「香港之所以繁榮根本是靠經濟 將陸續浮現。自香港回歸祖國以來,內 的,不是靠暴力的。」 地經濟增長帶動香港得益,批評發動 他認為,香港在「一國兩制」之下只 根本不是他們所謂爭取普選那麼簡單,點的」,又相信「佔中」幕後必然有外 相信廣大市民必會在區議會選舉中以雪 國勢力介入,否則不可能有79天黑暗 亮眼睛選出那些為香港「幹實事」的「佔中」日子。他讚賞香港警察在該段

建造業受累開工不足

從事建築業的陳先生批評「佔領」行 票踢走反對派。

以「佔中」要脅特區政府。 會內的拉布文化也令他感受極深,「拉 私的行為,普羅市民都不會支持和接 布令諸多工程項目進度受阻,最終便是 受。」 ■香港文匯報記者 鍾立

香港文匯報記者潘達文 攝

暴力行為,危害香港治安。自己曾於去 黄先生認為,「佔領」暴徒的行為有 年「佔領」期間到旺角,所見到的都是

「佔中」者是處心積慮策劃是次暴力, 是一個特別行政區,不是港人「話點就 期間表現得十分克制,最終和平地平息 事件。他表明會在區議會選舉選出真心 建設香港的人,更會呼籲身邊朋友用選

動令不少人「無得返工無飯開」,而他 周太太表示,去年「佔領」期間從媒 自己在「佔領」期間亦因市面多處交通 體上看到相關新聞已令她非常激氣,直 擠塞令工作受影響,常出現開工不足的 言不少年輕人因為無知而被政客利用, 情況,令收入鋭減,是一名直接受害 而「佔領」對香港帶來莫大影響,包括 者。「佔領」另一個明顯禍害是令訪港 國際聲譽受損。香港是一個文明城市, 內地旅客大幅減少,相信幕後「搞手」 若市民有任何訴求應透過和平請願來表 只是在外國勢力干預下的執行者,企圖 達意見,而不是採取破壞香港法治的行 為,「從照片上已看得很清楚,你霸佔 身為建築業人士的陳先生指出,立法 馬路打邊爐、打麻雀,根本是偏激、自

足觀看,齊聲譴責違法 | 佔領」 重挫香港

害民的反對派。

港人守法形象遭破壞

的搞手,都聲稱會承擔法律責任,但如今根本沒有人 嘆違法「佔領」期間收入大減一半,坦言霸佔時間 站出來,反而利用法律專業知識,圖為自己開脱罪 若長達一年半載,後果則不堪設想。他表示會善用 責,又不滿這些搞手至今未受應得懲罰,恐怕有人因 手中一票,選出真心為市民服務的區議員候選人, 此而更放肆,「如果再來『二佔』,香港實散得!」 而非每次只懂得反對政府、進行拉布,不顧「打爛 他憶述,去年為期數十天的非法「佔領」擾亂民 市民飯碗」的反對派。 生,除了本港經濟嚴重受挫,素來港人文明守法的 形象更被徹底破壞,再加上「鳩鳴」及反水貨客示 威,「哪裡再有遊客敢來港消費?」過往,香港不 在去年8月已參加過「反佔中」活動的李女士感 時有大型遊行示威,反映特區政府給予表達自由, 慨,本來平靜的社會,去年卻發生霸路的無賴行

「港英時期哪有這種自由?」 文化, 這樣用來排斥他人! 」他狠批反對派破壞香 事者霸佔公職。 港法紀,更煽動年輕人參與激進示威,種種行為非
王女士表示,香港去年此時此刻因「佔中」而人

香港之福,誓要用手中一票踢走他們。 鄭先生又説,有朋友與兒子因政見相左,導致家 她質問示威者及搞事領頭人,「叫他們問一問自己 庭關係支離破碎,心痛年輕人被反對派煽動及利 的良心,對唔對得住香港?」有朋友就因為「佔 用,以至盲目追求所謂「民主」。他又批評在香港 中」導致送兒子上學的時間,由半小時增至兩小 大學校委會早前發生的洩密事件中,不少大學生竟一時,最後寧願由西營盤搬到灣仔。她又批評法庭判 然支持將錄音曝光,斥人無信而不立,擔心一批社 刑太鬆,「很多捉了,轉頭就釋放。」因此,自己

的形象及經濟。有市民狠批反對派騎劫絕 常到旺角採購材料,由於該區「佔領」期間不時爆 大部分港人的意願,利用所謂「爭取民 發衝突場面,猶如黑社會打交,即使伙計是「大男 主」作藉口,為「佔領」推波助瀾。歷時數十天的 人都覺得驚」。同時,「佔領」期間塞車問題嚴 非法「佔領」,令港人過去數十年點滴積累的「法 重、泊車位嚴重不足,不少五金舖更寧願關門避免 治之都」美名蒙污,誓言將用手中一票,踢走禍港 衝突,結果如購買原料般簡易的事,突然變得困 難,嚴重阻礙開工進度,「結果交不到貨給客人, 員工亦開工不足,生計受損。」

他續説,幸而非常情況獲得客人體諒,但大家都 在機場工作的鄭先生質疑,最初發起非法「佔領」 感到十分無奈,何以香港社會弄到如斯田地,並大

徑,擾亂港人生活,非常離譜。大家應以正面態度 鄭先生批評一眾反對派打着民主旗號,騎劫絕大 建設社會,而非用激烈行為宣洩不滿,否則甚麼都 部分港人的意願,將政治討論二元對立,「支持 做不到,反而使社會充滿暴戾。她表示,區選即將 『佔中』就是知識分子, 『反佔中』就是沒有知識 來臨,會選出真心愛港、為港做實事的人, 拒讓搞

心惶惶,市民日常生活受影響,遊客也不敢來港。



諧;有市民表示,曾發現個別教師向學生灌輸錯 誤訊息,希望能舉辦更多宣傳教育活動,令更多 呼籲選民投票時詳加考慮。

警員冷靜應對值得讚賞

運通街展覽場地參觀,更有義工在場向市民講 受阻延誤醫治病人,希望他們明白。 香港的損害有多大。

人人平等,可是一些鼓吹非法「佔領」者,以及 籲大家投票時詳加考慮。

警員們在「佔領」期間的表現,同樣獲街坊黃 小知悉事件真相。

黄女士直指,3名「佔中」發起人是違法「佔

對當時盡忠職守的警員們深表感謝。

■市民在荃灣冒雨參觀反佔中一周年圖 香港文匯報記者莫雪芝 攝 片展。 「毋忘佔中禍害 慎防動亂重來」是《反佔中 領」的罪魁禍首,將他們的「政治理想」放在社 -周年圖片展》的口號,也是不少本港市民的心 會秩序上,行為自私,加上一些組織如「學民思 聲。多位昨日在荃灣路德圍運通街觀看圖片展的 潮」、學聯的成員「有書唔讀」,不斷推波助

市民異口同聲表示,「佔領」導致社會撕裂,令 瀾,導致「佔領」期間市民的日常生活大受影 持不同意見的親人、朋友反目,嚴重影響社會和 響,他們應為這些傷害香港的行為負責。 教師帶頭違法誤人子弟

人了解事件真相。有市民則說,有區議會選舉候 從事教育的張先生批評,發起「佔中」的人也 選人以支持違法「佔領」作號召,絕不可取,並 是教育界人士,但他們不單沒有教好青年人,反 而教導他們進行違法「佔領」行為,實在不該。 他認為,應向青年人作出詳盡分析,有學生參與 活動,須向他們清楚解釋後果,如參與將影響本 昨日中午雖然下着細雨,但仍吸引不少市民在 身日後前途,更會損害本港經濟,甚至或因交通

解。在荃灣區,街坊顧先生認為,不少曾參與歷 張先生又説,「佔領」已嚴重影響社會和諧, 時79天違法「佔領」者,根本不知甚麼是對是 令持不同意見的親人、朋友反目。他也勸導與子 錯,「乜都唔知就走去參加」,更不知道事件對 女意見不合的父母,不要因此與子女決裂,希望 香港所造成的禍害。他希望有更多類似今次圖片 雙方能通過溝通,明白對方立場,以免損害雙方 展的活動,讓市民知道「佔領」是如何不堪,對關係。他又表示,有區議會選舉候選人以支持非 法「佔領」作號召,絕不可取,例如一些「傘 市民周先生認為,雖然大家都相信在法律面前 兵」,只屬空降,根本沒有為社區做過甚麼事,

在「佔領」期間擾亂社會秩序者沒有被檢控,反 義工羅女士直言,「佔領」行動撕裂香港,認 而有7名警察懷疑受到挑釁,最終卻遭檢控,更 為本港在教育方面出現問題。她舉例説,曾發現 被送上法庭受審,對他們並不公平。他強調,警 有教師竟向只有三、四歲的小朋友説「警察是衰 方在「佔領」期間所進行的執法及維持社會秩序 人」,試問這些小朋友從小被灌輸這些偏頗的訊 行動,顯示出堅毅不屈的精神,絕對值得市民支 息,將來面對警察時會否有此錯誤想法?她期望 能舉辦更多不同類型宣傳教育活動,令小朋友從

女士大加讚賞。她説,不少警員在「佔領區」當 另一義工郭先生則認為,持不同見解沒有甚麼 值工作時,不斷遭人無理嘲諷、謾罵、挑釁,更 不對,因每一個人也可有不同看法和以不同行動 不時受到武力衝擊,可是警員們都能冷靜應對, 爭取,但應該採取和平方式,不要阻礙他人,如 警員「都有父母生,咁樣任人鬧,戥佢哋慘!」 「佔領」期間的霸路行為,佔用所有行車線,令 車輛必須改道等,只會引起市民不滿。

■香港文匯報記者 文森



化,希望各方多進行協商,達至和諧社會。 去年本港發生違法「佔領」,大批示威者霸佔道 路,導致香港交通癱瘓,猶如截斷城市的血脈。有激 進分子更惡意挑釁警員,更自製武器意圖襲警等,種 種亂象無不令人印象深刻。鄧清河及吳金龍在細看展 出的圖片時,也不禁回想去年「佔領」時亂象,更心 痛香港守法的核心價值蕩然無存。

鄧清河表示,「佔領」事件使人以為港人不守法, 加上即使警察控告示威者,但法庭往往輕判了事,僅 之後,又有所謂「鳩鳴」及反水貨客示威,有人不合 懲罰示威者社會服務令,令人擔心刑罰太輕,無法起 心意,即動輒任意「佔領」地方,他擔心這種激烈行 到警惕作用。同時,反對派在過去一段時間搞太多政 為成為常態,令一般商人難以做生意。 治爭拗,「經常有你無我」。為了香港發展整體大局 着想,大家應該協商,達至和諧社會,否則香港多年 來仍然毫無寸進,最終使香港被邊緣化。

激烈變常態 憂生意難做

職員也因為業務不達標而失去佣金收入。在「佔領」 去表達,社會只有合群才會有進步。



■鄧清河(左)及吳金龍(右)細看圖片,心痛香 港守法的核心價值蕩然無存。

吴金龍促反思 一度無法無天

吳金龍表示,圖片展令人反思,一年前有人以激烈 手法阻止社會正常運作,香港曾經一度「猶如沒有法 律一般」。當時,不少年輕人在網絡上受到他人鼓 身為位元堂藥業控股主席鄧清河表示,歷時79天 動,結果採取偏激行為,以為是「表達意見」,但事 的違法「佔領」,使其在銅鑼灣及旺角的零售業務大 實上個個都抱着「個人英雄主義」,進行激烈的反社 受影響,生意額一度大跌三四成,除了「交白租」,會行為。他寄語年輕人若有不滿,應該透過和諧方式

•••••••••••••••

福建社團聯會副主席吳換炎昨日到荃灣路德圍運通街 展覽現場觀看照片。他認為,去年的違法「佔領」事 件,已為本港帶來不少後遺症,如令經濟衰退、遊客 減少、店舖倒閉,更擾亂了年輕人的心態,以為可為 所欲為,參加不合法行動來撕裂社會。他希望大家不 要忘記此教訓,並希望違法「佔領」不要再來。

吳換炎昨日在接受訪問時表示,「佔領」事件雖已 事隔一年,但此違法事件對本港社會造成的動盪、混 亂,對交通、民生所造成的嚴重影響,至今依然存 在,更帶來一連串後遺症,令香港社會備受衝擊,需 要一段時間才能陸續恢復。

後遺症逐漸浮現

港重要交通幹道如旺角彌敦道、銅鑼灣軒尼詩道等被 的後遺症已逐漸浮現,零售、飲食業的生意越來越難 堵塞,市面交通大受影響,司機需兜路而行,除令駕 做,不少店舖營業額大減,未能負擔虧損的店舖,最 駛時間大幅延長,也導致其他路面的擠塞情況更嚴 後唯有結業收場,這些情況需經過一段時間才能恢 重。同時,負責維持秩序的警察不斷被人挑釁、政府 復。 總部人員上班被阻、立法會多番遭受衝擊等,這些畫 他認為,違法「佔領」已擾亂了市民的心態,令不 旅客也會猶豫是否來港遊覽。



■香港福建社團聯會副主席吳換炎在荃灣觀看展覽◎ 莫雪芝 攝

吳換炎指出,「佔領」事件發生後,本港經濟出現 他指出,當日「佔領」時出現的混亂情況,包括本 衰退情況,旅客數量亦出現減少趨勢,在在顯示事件

面屢次通過媒體出現,在外地的人士不知就裡,以為 少年輕人以為可以為所欲為,就算行動不合法也可以 香港就是如此混亂,投資者自會考慮應否在港投資,參加,最終導致社會撕裂。他希望大家不要忘記此教 訓,違法「佔領」亦不要再來,否則只會遺害社會。